

Skupnost neposrednih človeških stikov

Prav gotovo sta letošnji 20. april in 9. november najpomembnejša datuma v delovanju mnogih krajevnih skupnosti na območju ljubljanskih občin. Kljub temu, da je 20. aprila deževalo in snežilo ves dan, pa vreme ni zmotilo krajanov, ki so se množično udeležili referenduma o prostorskem in samoupravnem preoblikovanju krajevnih skupnosti. Marsikje so ugotovili, da v velikih temeljnih celicah našega sistema ni zanimanja za krajevno samoupravo, da so se na zborih delovnih ljudi in občanov srečevali le redki posamezniki. Prav zato je referendum potrdil interes in želje krajanov po neposrednejšem sodelovanju in odločanju. V hišnem svetu, terenskem odboru socialistične zveze, v krajevni skupnosti. In prav volitve delegacij 9. novembra so to več kot potrdile! Načrti posameznih krajevnih skupnosti so zanimivi in prilačni, aktualni.

Po razdelitvi je zdaj v občini Center dvanajst krajevnih skupnosti. Le v štirih se niso odločili za preoblikovanje. Kljub razdelitvi pa se krajevne skupnosti ne bodo zapirale same vase, temveč še tesneje reševale vse tiste skupne probleme in odprta vprašanja. Ob vsem tem pa bo glas krajanov odloč-

nejši, krajevna skupnost pa mesto neposrednega dogovarjanja in odločanja. V tej številki Dogovorov vam predstavljamo delo in načrte štirih krajevnih skupnosti v naši občini: Stara Ljubljana, Trg osvoboditve, Poljane in Tabor. V prihodnji številki našega glasila pa vam bomo predstavili še druge.

KRAJEVNA SKUPNOST TABOR

V manjši KS več zanimanja za delo krajanov

V krajevni skupnosti Tabor pa po razdelitvi ugotavljajo, da se je zanimanje za delo in aktivnost izredno povečalo. Če so se pred referendumom v njihovi dvorani na Rozmanovi 12 srečevali le najaktivnejši, se je že na prvem zboru delovnih ljudi in občanov po 20. aprilu zbralo toliko krajanov, da je zmanjkalo stolov in so mnogi stoje in z zanimanjem spremljali sestanek.

»Temelj našega dela so široke javne razprave, tako da lahko vsak občan pride v krajevno skupnost na sestanke, razgovore in da se aktivno vključuje v konkretne akcije,« nam je uvodoma dejal predsednik KK SZDL na Taboru Sreten Dimitrijevič. »Nekdanja krajevna skupnost, v kateri je na majhnem prostoru živelo okrog 8.000 ljudi, te možnosti krajanom ni dajala. Imeli smo precej težav z delom posameznih vodstev družbenopolitičnih organizacij, ki so delovale le formalno in se na tak način srečevale le enkrat letno.«

Na Taboru so pripravili izjemno ambiciozen načrt, za katerega menijo, da ga bodo uresničili. Ne le na področju socialnega skrbstva, temveč tudi pri varstvu otrok jih čaka veliko dela, saj je še vedno veliko malčkov, ki niso vključeni v vzgojnovarstvene ustanove. K sodelovanju bodo povabili vse tiste, ki bi bili pripravljeni priskočiti na pomoč. Slednje bo še kako pomembno pri organizaciji pomoči starejšim in bolnim občanom. Pravočasno bodo morali rešiti vprašanje zdravstvenega varstva borcev.

»V krajevni skupnosti bi radi odprli manjšo knjižnico, kjer bi bili krajanom



Sreten Dimitrijevič, predsednik KK SZDL KS Tabor.

na voljo razni zapisniki, bilteni, obvestila, skratka vse krajevne informacije, poskrbeli pa bomo za družbenopolitično literaturo. To naj bi bil študijski kotiček, kjer bi krajanom dobili vse informacije, ki jim danes še vedno niso na voljo ali pa ne pridejo do njih. Tako bi bili tudi seznanjeni z vsem, kar se dogaja v krajevni skupnosti,« pravi Sreten Dimitrijevič.

Na Taboru si želijo, da bi ustanovili pevski zbor in morda tudi glasbeno skupino, dramske, likovne, foto in druge krožke. Tako naj bi vzpostavili čim pristnejši stik med krajanom

se doslej zapirali med stene svojih stanovanj. Tudi za športno življenje je veliko zanimanje, pripravili so celo poseben program sodelovanja s TVD Partizan na Taboru. V prihodnje naj bi pripravili tudi več športnih srečanj med krajanom in delavci, ki so zaposleni v delovnih organizacijah na tem področju.

Se posebej zadovoljni so po volitvah 9. novembra, saj se je pokazalo, da je veliko zanimanje za delo v krajevni samoupravi tudi med mladimi.

V kratkem bodo izvolili nov potrošniški svet, saj se prejšnji ni ravno najbolj izkazal. Na Taboru pa ob tem čuti-jo tudi pomanjkanje trgovske mreže, predvsem pa dejavnost storitvene obrti.

»Vse družbenopolitične organizacije si bodo morale prizadevati, da bodo krajanom našli vse tisto, kar jih zanima in le z našim angažiranjem bodo postajali aktivnejši,« je zaključil Sreten Dimitrijevič, predsednik KK SZDL na Taboru.

KRAJEVNA SKUPNOST STARA LJUBLJANA

Zanimanje za delo v sekcijah

Med desnim bregom Ljubljane in grajskim hribom, na katerem klavrno kraljuje obvezani ponos mesta, v srcu starih hiš, med ozkimi ulicami in trgi, majhnimi in prikupnimi trgovinami nas bo peljala pot po krajevni skupnosti Stara Ljubljana. Po razdelitvi so obdržali prejšnje ime, ki je še najbolj značilno za ta stari mestni predel ob reki, ki nas popelje za nekaj stoletij v preteklost. Útrip sedanjega trenutka kažejo le nekatere injekcije na starih stavbah, ki so že grozile, da se bodo podre.

Predsednik KK SZDL v Stari Ljubljani, Janko Rednak, se dobro zaveda, kaj čaka krajanom, kje se bo potrebno spopasti s težavami, kje reševati probleme. »Prav zato smo kar največ pozornosti posvetili pripravi planskih dokumentov. Imeli smo veliko pripomb, saj smo ugotovili, da se v občinskih planskih dokumentih ne najdemo, kljub temu da smo, tako vsaj mislim, dobro izdelali temelje plana. Poslali smo jih vsem SIS in občinski skupščini, da bi uskladili želje in možnosti, toda odgovor nam je poslala le komunalna skupnost. Seveda pa se ta neusklajenost pojavlja tudi med posameznimi krajevnimi skupnostmi. Tako se lahko zgodi, da bo krajevna skupnost ostala sama s svojimi potrebami in željami.«

V krajevni skupnosti Stara Ljubljana ugotavljajo, da je šlo planiranje za naslednje srednjeročno obdobje, ki se začneja z 1981. letom, od zgoraj navzdol.



Janko Rednak, predsednik KK SZDL KS Stara Ljubljana.

sredstev. Morali bomo misliti na smotrno prometno ureditev, saj smo zaprli več ulic. Premajhno število parkirnih mest bi lahko rešili z izgradnjo podzemnih parkirnih mest pod Trgom osvoboditve. Postavlja se vprašanje financiranja tako zahtevnega, hkrati pa koristnega objekta,« meni Janko Rednak.

V delo krajevne samouprave so po razdelitvi in volitvah vključili okoli sto novih ljudi, kar je pomemben prispe-



»Pri nas se postavlja še eno posebno vprašanje. Kaj je z ljubljanskim gradom, ki je v naši krajevni skupnosti? Gradu ni ne v občinskem niti v mestnem programu. Verjetno bi bilo zelo pošteno, da pravzaprav vzemo, čigav je grad. Mi smo ga vključili v svoje planske dokumente, menim pa, da bi moral biti vključen v mestni plan.«

Stari, Dvorni in Mestni trg, najznačilnejše stavbe stare arhitekture. Preživele so tudi najhujše čase, potres 1895. leta, toda v vseh desetletjih in celo stoletjih nihče ni skrbel za obnovo. Stavba na Starem trgu številka 6 dobiva močne injekcije. Toda, kaj kmalu bi se lahko zgodilo, da pomoč ne bi bila več potrebna. Prav zdaj dobiva stara hiša novo streho.

»Končno smo dosegli, da se predel med Tromostovjem in Trančo sistematično obnavlja, seveda pa je tudi posebno vprašanje, če bomo imeli dovolj

vek k samoupravni preobrazbi krajevne skupnosti. Bolj se bo treba približati hišnim svetom, navdušujejo pa se nad akcijskimi jedri v krajevni skupnosti.

»Tak način dela je mogoč v novih soseskah, kjer ustanavljajo ulične odbore. V naši krajevni skupnosti se srečujemo z izredno visoko starostno strukturo. Več kot polovica prebivalcev je starejših od sedemdeset let. Na drugi strani opažamo, da med mladimi ni pravega zanimanja, zato bomo morali obnoviti delo osnovne organizacije zveze socialistične mladine.«

Kar je morda najbolj presenetljivo, med krajanom je izredno veliko zanimanje za delo v sekcijah, bodisi na področju stanovanjskega gospodarstva ali pa na področju kulture, vzgoje in izobraževanja. Že pri nastajanju nove krajevne skupnosti so sprejeli kolektivno vodenje in odgovornost.

